

驻前何村第一书记韩宇南牵手爱心企业送重阳节礼物

为22对银龄伉俪定格“不老爱情”

□记者 王伟宏 付永奇 吴继峰

本报讯 10月27日,太康县马厂镇前何村党群服务中心内笑声不断,该村22对75岁以上的老人依次换上婚纱、礼服,拍下了一张迟到数十年的“婚纱照”。这场特殊的拍摄活动,是国家税务总局周口市税务局驻该村第一书记韩宇南联合该县茉莉婚纱馆、同一家传媒等爱心企业,专门为村里老人准备的重阳节礼物。

当天上午,前何村党群服务中心一楼大厅热闹非凡。6名年轻的化妆师正细心地为老人上妆、穿婚纱。不少老人对镜含笑。78岁的沈阿姨望着镜中身穿婚纱的自己,眼眶湿润,声音哽咽:“一把年纪了,从来没这么美过!”一旁的老伴见状,赶忙递上纸巾。

在临时搭建的摄影棚里,韩宇南穿梭于老人之间,印有天安门图案的背景板格外醒目。他一会儿帮88岁的何化新老人整理礼服,一会儿又小心地扶着他87岁的老伴范素贞调整坐姿。何化新老人紧握老伴的手,感慨道:“我们俩结婚时,带着他步行到俺家。在婚宴上,客人们只能吃个菜团子。这哪能想到,老了老了,老伴还能穿上婚纱,俺俩还能跟天安门合影!”

在韩宇南的引导下,老夫妻们姿态各异却都饱含深情。他们或相依相偎凝视镜头,眼中爱意流转;或十指紧扣,笑容腼腆幸福;或悄然对视一笑。这温馨的一幕幕,在摄影师的镜头下一次次被定格。

79岁的李阳义老人拍完照后,拉着韩宇南的手动情地说:“我和老伴儿结婚60年了,一直想拍一张婚纱照,却不好意思跟子女开口。您这重阳节礼物,真是又珍贵又时髦!”

活动现场,工作人员完成拍摄后便紧张地投入到后期制作,他们将打印好的照片装进相框,逐一送到老人手中。看着相框中幸福的自己,每一位老人的脸上都绽放出欣慰的笑容。

韩宇南告诉记者,今年9月他从纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会归来向村民宣讲大会盛况时,有村里老人询问能否在天安门背景前拍张照片,这让他萌生了帮老人拍婚纱照的想法。“老一辈结婚时条件有限,既缺仪式又少照片,就想帮他们弥补这个遗憾。”韩宇南说。

新规剑指“幽灵外卖”

□刘昂

指尖轻点,美食到家。网络餐饮已成为亿万消费者的日常选择。

然而,繁荣的背后,“幽灵外卖”的隐患如影随形——商家证照信息不实、加工环境隐蔽难察、后厨卫生状况堪忧,不仅给消费者带来食品安全风险,也侵蚀着整个网络餐饮行业的公信力。

近日,国家市场监督管理总局就《网络餐饮服务食品安全主体责任监督管理规定(征求意见稿)》(简称规定)面向社会公开征求意见。

据了解,《规定》聚焦当前网络餐饮服务重点问题,针对第三方平台责任界定不清、对餐饮服务提供者管理不严、食品安全信息不透明等薄弱环节,作出系统性规范。

此次制定的《规定》,直击“幽灵外卖”要害:要求商家将经营资质、产品原料、加工场地等信息在第三方平台公示,为“无堂食”商家加注专属标识,让消费者一目了然;要求商家推进“互联网+明厨亮灶”,用科技手段打破后厨壁垒,使后厨从“闲人免进”变为“阳光厨房”;第三方平台必须切实履责,严把商家准入关和日常监管关。

当然,网络餐饮食品安全治理非一日之功,《规定》的起草为治理工作提供了有力支撑。

未来,需要监管部门持续强化落实,防止制度流于形式;需要第三方平台和商家主动承担责任,实现从“要我合规”到“我要合规”的转变;更需要消费者从“被动接受”转为“主动监督”,真正成为食品安全的“把关人”。

相信只有各方形成合力,让每一份外卖都能追溯源头,网络餐饮行业才能在规范中健康发展。

“我爱足球”周口市足球超级联赛开赛



10月26日,球员们在周口市体育中心体育场内激烈角逐。近日,由河南省足球协会主办,周口市足球协会承办,川江区足球协会、商水县足球协会、周口丰厚足球俱乐部协办的“我爱足球”周口市足球超级联赛正式开赛。据了解,此次联赛共吸引全市的12支球队报名参与,今年11月中旬前,每周末均有比赛。此次联赛既为全市广大足球爱好者提供一个展示技艺、交流互动的平台,也将进一步推动我市全民健身事业蓬勃发展。

记者 梁照曾 摄

“阳光亲人”暖童心 温情陪伴助成长

□记者 金月全 通讯员 田洁

本报讯 近日,周口市三川社工义工服务中心(简称三川社工)联合两家爱心组织赴扶沟县开展“阳光亲人陪伴”项目活动,为事实无人抚养儿童送去温暖与关怀。

据了解,事实无人抚养儿童因特殊的成长环境,往往面临情感陪伴的缺失。“阳光亲人陪伴”项目活动着眼于这一现实,旨在通过深度陪伴和丰富活动,充实孩子们的课余生活,帮助他们健康快乐成长。

活动期间,三川社工与志愿者对38名事实无人抚养

儿童开展入户陪伴。活动期间,工作人员根据孩子的年龄和喜好,精心准备了多样化的礼物:创意手工台灯锻炼动手能力,可爱布娃娃给予温暖陪伴,立体拼图激发思维挑战,地球仪开阔知识视野。志愿者还耐心辅导孩子们完成假期作业,为他们解答学习难题。

“此次陪伴活动不仅在物质上给予支持,更在精神上为孩子注入温暖,希望他们可以感受到来自社会各界的关注与爱护。”活动组织方有关负责人表示,未来将持续推进“阳光亲人陪伴”项目活动,同时扩大活动覆盖范围,为更多孩子带去希望与力量,努力让每一个孩子都在爱的阳光下茁壮成长。

重阳寿宴乐融融



□记者 马治卫 通讯员 赵永昌 文/图

本报讯 10月27日,位于商水县平店乡东邓庄村的商水县普济养老院内温情融融。在重阳节来临之际,商水县阳光社会工作服务中心组织志愿者在此开

展“九九夕阳红·敬老情意浓”主题公益活动。

“每年10月是全国敬老月。我们在重阳节前夕开展公益慰问活动,就是希望以实际行动弘扬孝亲敬老的传统美德……”活动组织者道出了活动初衷。

据了解,此次主题公益活动以集体生日为主线。活动当天,养老院为在住老人准备了丰盛菜肴。志愿者和爱心商家为老人们送上了特制的低糖蛋糕、手工水饺、水果等节日礼物。

“现在国家政策真好!在养老院里衣食无忧,过节还有各界爱心人士来看望。我在这家养老院住了5年,感觉特别幸福……”来自商水县平店乡王坡寨村的72岁在住老人王天良激动地说。

该养老院负责人孙强龙告诉记者,此次活动不仅为这里的老人们带来了欢乐,也体现了社会各界对老年群体的关爱。尊老敬老是中华民族的传统美德,希望更多爱心人士伸出关爱之手,共同营造敬老爱老的社会风尚。